



# 十三届全国人大四次会议在京闭幕

## 批准政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改全国人大组织法的决定、修改全国人大议事规则的决定 习近平签署主席令予以公布 通过全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定

### 习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话



3月11日,第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。

会议事规则》分别根据这两个决定作相应修改,重新公布。

会议经表决,通过了全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定。决定自公布之日起施行。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2020年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2021年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大四次会议关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的决议,决定批准关于2020年中央和地方预算执行情况与2021年中央和地方预算草案的报告,批准2021年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大四次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定十三届全国人大三次会议以来常委会的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大四次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,栗战书发表讲话。他说,十三届全国人大四次会议经过全体代表的共同努力,已经圆满完成了各项议程。

栗战书指出,会议高度评价党和国家事业取得的新的重大成就,表达了人民对习近平总书记和以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审查批准了国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要。(下转第八版)

改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,坚持稳中求进工作总基调,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展,统筹发展

和安全,推进国家治理体系和治理能力现代化,实现经济行稳致远、社会安定和谐,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。会议经表决,通过了关于修改全国人大

组织法的决定、关于修改全国人大议事规则的决定。这两个决定自2021年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会组织法》《中华人民共和国全国人民代表大

## 新冠病毒疫苗免费接种预约全面开放

### 全市已累计接种123116剂 无严重不良反应报告

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 陈晓华)记者从丽水市卫生健康委了解到,根据全省统一部署,即日起丽水市面向18岁以上在丽人员(不限户籍和居住地)全面开放新冠病毒疫苗免费接种预约。9日,丽水市疾控中心副主任陈荣富接受专访,就新冠病毒疫苗接种相关事宜进行答疑解惑。陈荣富表示,新冠病毒疫苗安全、有效,请市民放心预约。

就疫苗的安全性,陈荣富表示,新冠病毒疫苗的主要成分对人体是无害的、安全的。目前,丽水使用的新冠病毒疫苗,全球有30多个国家和地区都在使用,自2020年9月以来,我市对18-59岁从事冷链食品、医疗卫生、交通运输等高风险重点人群开展了新冠病毒疫苗接种工作。截至今年3月9日,全市已累计接种123116剂,无严重不良反应报告。目前来看,接种新冠病毒疫苗后的不良反应主要为接种部位的红、肿、热、痛,不良反应少于常见的流感疫苗。

就疫苗的有效性,陈荣富说:“去年9月份接种的人到现在身体里的抗体滴度仍然较高,新冠疫苗的有效性至少在半年以上。”从目前的数据来看,接种后,预防新冠肺炎发病可以达到70%以上,预防新冠肺炎重症和死亡可以达到100%。不过,陈荣富提醒,没有一种疫苗的保护率是100%,接种后,市民还是需要注意个人防护。

就疫苗接种过程,陈荣富表示,接种新冠疫苗全程不需要出任何费用,只要是在丽水市内的中国籍18周岁以上的无接种禁忌症的人员均可免费接种,后续将根据疫苗研发进展和国家统一部署,适时开展18岁以下人群疫苗接种工作。在丽港澳台同胞、华侨华人以及外籍人士等接种工作,按照国家后续部署开展。目前新冠疫苗分为两针,接种第一针后的14天-28天内再接种第二针。第一针和第二针间隔期间,建议不要接种其他疫苗,尽量少进行激烈运动,适当休息,不吃刺激性食物,也不要酗酒。(下转第八版)

## 努力打造全国文明城市创建的“丽水样板”

### 全市精神文明建设委员会全体会议召开

本报讯(记者 蓝惊)3月9日下午,全市精神文明建设委员会全体会议召开。会议总结回顾2020年全市精神文明建设工作,研究部署2021年工作任务。

市委副书记、市文明委副主任郎文荣出席会议并讲话,市委常委、宣传部部长、市文明委副主任任淑文通报丽水市2020年度精神文明建设工作情况,副市长、市文明委副主任楼志坚主持会议。会议听取并审议了《丽水市精神文明建设委员会2021年工作要点》和2020年度丽水市文明家庭评选情况。

会议指出,过去一年,全市精神文明战线不忘初心、砥砺前行,在文明创建、疫情防控、宣传教育中自觉担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,唱响了时代主旋律,汇聚了发展正能量。

会议强调,今年是新一轮全国文明城市创建的开局之年,要以“扬帆起航再出发”的奋斗姿态,在“百年党史”中汲取前行力量,在“丽水之赞”中强化使命担当,在“丽水之干”中谱写时代篇章,迈出文明建设新步伐;要以“不待扬鞭自奋蹄”的精神状态,勇担文明创建之“责”,筑牢价值引领之“魂”,按下数字赋能之“键”,多谋惠民利民之“实”,开创文明建设新局面;要以“众人拾柴火焰高”的积极心态,凝聚共识、抓好落实,全域统筹、全民共建,建好队伍、增强本领,凝聚精神文明建设强大合力,以更高标准、更严要求、更强举措推动我市精神文明建设取得新成效,为开启新征程提供强大精神动力和良好社会环境,以优异成绩向建党100周年献礼。

## 我市3人、5集体获全国妇联表彰

本报讯(记者 郭真 通讯员 潘江浩)为表彰先进、树立榜样,进一步引领和激励广大妇女以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程,近日,全国妇联表彰了一批全国三八

红旗手、全国城乡妇女岗位建功先进个人和先进集体。我市有1名优秀女性获全国三八红旗手,4个岗位(集体)获得全国巾帼文明岗称号,2名优秀女性获得全国巾帼建功标兵称号,1个单位获得全国巾帼建功先进集体

称号。据悉,荣获全国三八红旗手的是,浙江东度文化创意有限公司法定代表人、技术总监叶芳。荣获全国巾帼文明岗称号的是,缙云县妇联党组书记、主席傅佩珍,缙云县五

既“亮剑”又“打伞”

## 纪检监察机关护航“双招双引”助推跨越式发展

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 吴春雨)招商引资和招才引智,是丽水实现“十四五”高质量开局最关键的举措,是加快跨越式发展的战略性先导工程以及全市各地各部门以厉行“丽水之干”比学赶超、争先创优的主攻方向。今年以来,随着全市“双招双引”热潮的掀起,丽水各级纪检监察机关迅速行动,护航“双招双引”,助推全市加快培育壮大经济新动能。

上班第二天,畲乡景宁举行了“双招双引”抢势领航出征仪式。一周之内,32支专业招引小分队奔赴长三角、珠三角、京津冀等地区,吹响“双招双引”冲锋号。为规范“双招双引”办事程序,提高工作透明度,县纪委监委把“清廉招商”贯穿“双招双引”全过程,强化廉政教育,全程跟踪监督,全面杜绝“双招双引”中的推诿扯皮、消极应付、不作为慢作为等现象,以监督保障促“双招双引”开门红。

就在景宁举行出征仪式前几天,松阳县迎来了今年全县“双招双引”首个“硕果”——松州农业绿色发展研究院正式成立。为加快项目落地,县纪委监委委派第六纪检监察组督促县农业农村局出台落实方案,细化责任分工,对项目建设、项目验收、补助资金发放等环节跟踪检查,把项目廉政风险“晒”在阳光下,“堵”在源头前。

立足监督的再监督,丽水各级纪检监察机关一方面推动职能部门认真履职,另一方面发挥监督保障执行作用,切实解决工作中梗阻问题。最近,市发改委全员参与、全方位推进,开展争当践行“双招双引”战略模范生专项行动,以项目大招商带动投资大增长。驻市发改委纪检监察组既“亮剑”又“打伞”,既提前介入监督提醒,又鼓舞干劲,做好容错免责的相关建议,还帮助制定完善招商专班及工作专班的成立、管理、考核、激励、退出等机制,切实为专项行动注入更多清廉力量。(下转第八版)

## 关于调整政法队伍教育整顿 省委第三驻点指导组值班电话受理时间的公告

为更好地服务广大群众,延长接受反映问题的时间,现将全省政法队伍教育整顿省委第三指导组值班电话受理时间由原来的每天08:00-12:00、14:00-18:00,调整为每天08:00-20:00。值班电话:0578-2090957、2090958。邮政信箱:浙江省丽水市A016邮政专用信箱。受理信电截止日期:2021年6月30日。指导组主要受理反映丽水市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关干警问题的来信来电。全省政法队伍教育整顿省委第三驻点指导组 2021年3月12日